

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 260

Четверг, 2 ноября 1961 года

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза

31 октября на утреннем заседании съезд заслушал сообщение председателя счетной комиссии тов. Демичева П. Н. о результатах выборов центральных органов партии.

Делегаты съезда бурными, продолжительными аплодисментами встречают сообщение о единодушном избрании членов Центрального Комитета КПСС, кандидатов в члены ЦК, членов Центральной Ревизионной Комиссии.

Товарищ Н. С. Хрущев отмечает, что единодушное голосование при выборах центральных органов партии еще раз свидетельствует о единстве и монолитной сплоченности нашей ленинской партии. Он от имени избранных товарищей благодарит делегатов съезда за высокое доверие.

На вечернем заседании съезда председательствующий товарищ Н. С. Хрущев сообщает о том, что состоявшийся Пленум Цент-

рального Комитета избрал Президиум ЦК, Секретариат ЦК, утвердил председателя Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС и первого заместителя председателя Комитета Партийного Контроля. Он сообщает также, что Центральная Ревизионная Комиссия избрала председателя комиссии.

Президиум ЦК утвердил Бюро ЦК по РСФСР.

После докладов комиссий были единогласно приняты резолюции XXII съезда по Отчету Центрального Комитета КПСС, Программа КПСС и Устав КПСС.

С краткой заключительной речью выступает товарищ Н. С. Хрущев. Он объявляет XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым. Делегаты и гости с большим воодушевлением исполняют партийный гимн «Интернационал».

РЕЧЬ Н. С. ХРУЩЕВА при закрытии XXII съезда КПСС

Дорогие товарищи!

Работа XXII съезда завершилась. Повестка дня исчерпана. Съезд принял резолюцию по Отчету Центрального Комитета, принял новую Программу партии, Устав партии, утвердил Отчет Центральной Ревизионной Комиссии, избрал руководящие органы партии.

Можно с полным основанием сказать, что XXII съезд знаменует важнейший этап в жизни нашей партии и страны в борьбе за торжество коммунизма. (Бурные аплодисменты).

Путь борьбы за построение коммунистического общества был научно обоснован великими учителями рабочего класса Марксом, Энгельсом, Лениным. Наш бессмертный вождь Владимир Ильин Ленин создал революционную партию большевиков, которая привела рабочий класс, трудовой народ к победе Великой Октябрьской социалистической революции. После Октября наша партия стала называться Коммунистической. И это означало, что ее цель — строительство коммунизма. Коммунисты, весь трудовой народ твердо верили Ленину, партии. Но для многих коммунизм казался тогда мечтой, привлекательной, желаемой, но очень отдаленной.

С тех пор мы прошли огромный путь. Советский народ построил социализм, осуществил грандиозные преобразования в экономической, политической, государственной жизни страны и вышел на широкую дорогу коммунистического строительства.

Приняв новую Программу, XXII съезд перед всем миром провозгласил, что народы Советского Союза во главе с Коммунистической партией, руководствуясь учением марксизма-ленинизма, высоко поднимают знамя борьбы за построение коммунистического общества в нашей стране. Построение коммунистического общества стало практической задачей партии и народа. (Аплодисменты).

Для утверждения коммунизма нужна прочная материальная база и изобилие материальных и духовных благ. А этого нельзя достигнуть заклинаниями и призывами. Коммунизм

можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! В адрес съезда поступили десятки тысяч телеграмм и писем с теплыми приветствиями и пожеланиями плодотворной работы съезду партии. Поступило свыше десяти тысяч рапортов от коллективов рабочих, колхозников, рабочих совхозов, работников науки, культуры и искусства о выполнении обязательств, взятых в честь XXII съезда партии.

Разрешите от имени делегатов съезда выразить сердечную благодарность всем коллективам, всем товарищам, которые прислали приветствия XXII съезду, и пожелать им новых больших успехов в труде. (Бурные аплодисменты).

От имени делегатов съезда, от имени всей нашей партии и советского народа позвольте еще раз выразить горячую благодарность братским марксистско-ленинским партиям за участие в работе съезда, за их добрые пожелания. (Продолжительные аплодисменты). Мы заверяем друзей, что ленинская партия и вперед будет высоко нести знамя коммунизма, знамя proletарского интернационализма. (Продолжительные аплодисменты).

Сердечно благодарим представителей демократических национальных партий независимых государств Африки за их теплые приветствия в адрес нашего съезда. (Бурные аплодисменты). Мы поддерживали и будем поддерживать борьбу народов за свою свободу и независимость, против колониального рабства. (Бурные аплодисменты).

Мы будем крепить дружбу между всеми народами, неуклонно проводить в жизнь ленинский принцип мирного сосуществования, бороться за мир во всем мире. (Бурные аплодисменты).

Вооруженный новой Программой, наш народ еще больше сплотит свои ряды вокруг партии, под знаменем марксизма-ленинизма. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Наши цели ясны, задачи определены.

За работу, товарищи! За но-

вые победы коммунизма! (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают).

Разрешите XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза объявить закрытым! (Бурная овация, Делегаты съезда и гости с огромным воодушевлением поют партийный гимн «Интернационал». После исполнения гимна овация вспыхивает с новой силой и длится несколько минут.

Со всех концов зала несутся приветственные возгласы: «XXII съезд КПСС — ура!», «Ленинской партии — слава!», «Да здравствует ленинская Программа партии! Ура!», «Братским марксистско-ленинским партиям — ура!», «Социалистическому лагерю — ура!», «Да здравствует ленинский Центральный Комитет! Ура!», «Советскому народу — ура!», «Вива Куба!». Зал скандирует: «Ленинизм — коммунизм!», «Ленинизм — коммунизм, Ура!», «Дружба народов!», «Дружба народов!», «Мир!», «Ура!».

Товарищ Хрущев провозглашает:

— Братским марксистско-ленинским партиям, ура!

И снова гремит овация, несутся приветственные возгласы в честь международного коммунистического и рабочего движения, в честь марксизма-ленинизма.

— Да здравствуют народы, борющиеся за свою свободу и независимость против гнета колониализма и империализма! Ура!

Тысячи делегатов и гостей съезда горячо приветствуют представителей народов Азии, Африки, Латинской Америки, борющихся за свою свободу и независимость.

Иностранные гости провозглашают здравицы в честь Советского Союза, в честь великой партии Ленина, в честь единства и братства народов в борьбе за мир и светлое будущее.

Могучий и волнившийся была демонстрация единства и сплоченности великой ленинской партии, ее готовности претворить в жизнь свою новую Программу — программу построения коммунизма.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

31 октября 1961 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум избрал ПРЕЗИДИУМ ЦК КПСС в следующем составе:

Члены Президиума: товарищи Брежнев Л. И., Воронов Г. И., Козлов Ф. Р., Косыгин А. Н., Куусинен О. В., Микоян А. И., Подгорный Н. В., Полянский Д. С., Суслов М. А., Хрущев Н. С., Шверник Н. М.

Кандидаты в члены Президиума: товарищи Гришин В. В., Рашидов Ш. Р., Мазуров К. Т., Мжаванадзе В. П., Щербицкий В. В.

Пленум избрал СЕКРЕТАРИАТ ЦК КПСС в следующем составе: товарищ Хрущев Н. С.—Первый секретарь ЦК КПСС, товарищи Козлов Ф. Р., Демичев П. Н., Ильин Л. Ф., Куусинен О. В., Пономарев Б. Н., Спирidonов И. В., Суслов М. А., Шелепин А. Н.

Пленум избрал председателем КОМИТЕТА ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ ПРИ ЦК КПСС товарища Шверника Н. М., первым заместителем председателя Комитета Партийного Контроля товарища Сердюка З. Т.

В Центральной Ревизионной Комиссии Коммунистической партии Советского Союза

31 октября 1961 года состоялось заседание Центральной Ревизионной Комиссии Коммунистической партии Советского Союза. Центральная Ревизионная Комиссия избрала председателем Комиссии товарища Муравьеву Н. А.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР

Президиум ЦК КПСС утвердил Бюро ЦК КПСС по РСФСР в следующем составе:

Члены Бюро товарищи: Абрамов Г. Г., Ефремов Л. Н., Кириленко А. П., Органов Н. Н., Полянский Д. С., Романов А. В., Чурбаков В. М., Яснов М. А.

Состав Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, избранного XXII съездом партии

Члены Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

1. Абрамов Г. Р.
2. Абрасимов П. А.
3. Аднубей А. И.
4. Андропов Ю. В.
5. Аристов А. Б.
6. Афанасьев С. А.
7. Ахундов В. Ю.
8. Баграмян И. Х.
9. Басов А. В.
10. Бенедиктов И. А.
11. Бешев Б. П.
12. Бирюзов С. С.
13. Бодюл И. И.
14. Брежнев Л. И.
15. Вершинин К. А.
16. Волков А. П.
17. Воробьев Г. И.
18. Воронов Г. И.
19. Воронов Ф. Д.
20. Гаганова В. И.
21. Гаевая А. И.
22. Галаншин К. И.
23. Гарбузов Ф. В.
24. Георгиев А. В.
25. Голиков Ф. И.
26. Горшков С. Г.
27. Горячев Ф. С.
28. Гречко А. А.
29. Гришин В. В.
30. Гришин К. Н.
31. Гришманов И. А.
32. Громыко А. А.
33. Грушецкий И. С.
34. Данилов А. Д.
35. Даулеков С.
36. Дементьев П. В.
37. Демичев П. Н.
38. Денисов Г. А.
39. Джавахишвили Г. Д.
40. Дыгай Н. А.
41. Дышлиц В. З.
42. Егорьев Н. Г.
43. Елютин В. П.
44. Енютин Г. В.
45. Ермилов В. В.
46. Ефремов Л. Н.
47. Ефремов М. Т.
48. Жегалин И. К.
49. Задорян Я. Н.
50. Засядко А. Ф.
51. Захаров М. В.
52. Зорин В. А.
53. Иващенко О. И.
54. Ингатов Н. Г.
55. Ингатов Н. Ф.
56. Ильичев Л. Ф.
57. Кавун В. М.
58. Казанец И. П.
59. Калмыков В. Д.

60. Калиберзин Я. З.
61. Капитонов И. В.
62. Келдыш М. В.
63. Кириленко А. П.
64. Киселев И. И.
65. Киселев Т. Я.
66. Клименко В. Н.
67. Коваленков А. В.
68. Коневкин Е. Ф.
69. Козлов Ф. Р.
70. Кокарев А. А.
71. Комахов В. Г.
72. Конев И. С.
73. Коновалов Н. С.
74. Корнейчук А. Е.
75. Коротченко Д. С.
76. Кортыков Н. Г.
77. Костусов А. И.
78. Косягин А. Н.
79. Крахмалев М. Н.
80. Крылов А. Г.
81. Крылов Н. И.
82. Кузнецов В. В.
83. Кулагов Ф. Д.
84. Кунаев Д. А.
85. Курбанов Р.
86. Куусинен О. В.
87. Кучеренко В. А.
88. Кучумов П. С.
89. Кэбин И. Г.
90. Лесечко М. А.
91. Ломако П. Ф.
92. Лубеников Л. И.
93. Лашко А. П.
94. Мазуров Н. Т.
95. Малиновский Р. Я.
96. Мануковский Н. Ф.
97. Маянин С. И.
98. Миханадзе В. П.
99. Микоян А. И.
100. Михайлов Н. А.
101. Монашев Л. Г.
102. Москаленко К. С.
103. Мурысов А. С.
104. Мухитдинов Н. А.
105. Насридинова Я. С.
106. Николаева Т. Н.
107. Новиков А. Н.
108. Новиков И. Т.
109. Нуриев З. Н.
110. Оvezов Б.
111. Органов Н. Н.
112. Павлов С. П.
113. Патоличев Н. С.
114. Пегов Н. М.
115. Пельше А. Я.
116. Подгорный Н. В.
117. Полянский Д. С.
118. Пономарев Б. И.
119. Попова Н. В.
120. Поспелов П. Н.
121. Притыцкий С. О.
122. Пузанов А. М.
123. Пысина К. Г.
124. Расулов Д.
125. Рашидов Ш. Р.
126. Розенбаум П. А.
127. Руденко Р. А.
128. Руднев К. Н.
129. Румянцев А. М.
130. Рабиков В. М.
131. Сатников П. А.
132. Сенин И. С.
133. Сердюк З. Т.
134. Синицы М. С.
135. Скрибий В. В.
136. Славский Е. П.
137. Смирнов Л. В.
138. Снежкус А. Ю.
139. Соболь Н. А.
140. Соколов Т. И.
141. Соловьев Л. Н.
142. Соломенцев М. С.
143. Спиридонов И. В.
144. Степанов С. А.
145. Сурганов Ф. А.
146. Суслов М. А.
147. Табеев Ф. А.
148. Титов В. Н.
149. Титов Ф. Е.
150. Толстиков В. С.
151. Толубеев Н. П.
152. Устинов Д. Ф.
153. Усубалиев Т.
154. Федосеев П. Н.
155. Фокин В. А.
156. Фурцева Е. А.
157. Хрушев Н. С.
158. Червоненко С. В.
159. Чернышов В. Е.
160. Чуйков В. И.
161. Чурав В. М.
162. Шверник Н. М.
163. Шевченко В. В.
164. Шелепин А. Н.
165. Шелест П. Е.
166. Шибаев А. И.
167. Шитиков А. П.
168. Школьников А. М.
169. Шолохов М. А.
170. Шурыгин В. А.
171. Щербицкий В. В.
172. Щетинин С. Н.
173. Юнак И. Х.
174. Якубовский И. И.
175. Яснов М. А.

Кандидаты в члены Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

1. Абдуразаков М.
2. Аниалиев А. А.
3. Антонов А. К.
4. Антонов В. И.
5. Арушанян Ш. М.
6. Афанасенко Е. И.
7. Афанасьев П. Я.
8. Базовский В. Н.
9. Банаев В. Г.
10. Батицкий П. Ф.
11. Бейсебаев М.
12. Борисов А. Ф.
13. Борисов С. З.
14. Бочкарев А. П.
15. Бреходи К. И.
16. Бубновский Н. Д.
17. Буденный С. М.
18. Булгаков А. А.
19. Бутома Б. Е.
20. Бухаров А. С.
21. Варенцов С. С.
22. Ватченко А. Ф.
23. Воронина П. А.
24. Гаврилов М. А.
25. Герасимов Н. М.
26. Гетман А. Л.
27. Грибачев Н. М.
28. Густов И. С.

29. Денисов Г. Я.
30. Диордица А. Ф.
31. Долинин Е. А.
32. Дрыгин А. С.
33. Емельянов В. С.
34. Елишев А. А.
35. Еременко А. И.
36. Ермин Л. Б.
37. Жигалин В. Ф.
38. Журавлева М. И.
39. Захаров М. Е.
40. Золотухин Г. С.
41. Зотов В. П.
42. Иващенко А. В.
43. Искандеров М. А.
44. Ислюков С. М.
45. Ишков А. А.
46. Казаков М. И.
47. Каиров И. А.
48. Кальченко С. В.
49. Кацдринов А. А.
50. Карлов В. А.
51. Нахаров А.
52. Кириллин В. А.
53. Клаусон В. И.
54. Климов А. П.
55. Коваль И. Г.
56. Кованов П. В.
57. Козинец Н. Ф.
58. Козлов В. И.
59. Козырь П. П.
60. Коломиец Ф. С.
61. Колчина О. П.
62. Конотоп В. И.
63. Корниец Л. Р.
64. Кортунов А. Н.
65. Кочиняя А. Е.
66. Кошевой П. К.
67. Кротов В. В.
68. Кузьмич А. С.
69. Кумыкин П. Н.
70. Курдашов С. В.
71. Лаврентьев М. А.
72. Леонов П. А.
73. Лощенков Ф. И.
74. Лыкова Л. П.
75. Лутан И. К.
76. Мальбахов Т. Н.
77. Мамай Н. Я.
78. Мамбетов Б.
79. Марченко И. Т.
80. Машеров П. М.
81. Мельников Н. А.
82. Меньшиков М. А.
83. Мусаханов М. М.
84. Морисен А. А.
85. Николаев К. Н.
86. Новиков Н. А.
87. Ольшанский М. А.
88. Орлов Г. М.
89. Осипов Г. И.
90. Павлов Г. С.
91. Палецкис Ю. И.
92. Патон Б. Е.
93. Пейве Я. В.
94. Пеньковский В. А.

95. Петухов Б. Ф.
96. Пименов М. А.
97. Плиев И. А.
98. Полехин М. А.
99. Поликарпов Д. А.
100. Поляков В. И.
101. Поляков И. Е.
102. Пономарев М. А.
103. Попов Г. И.
104. Постовалов С. О.
105. Привалов М. М.
106. Пурцев Н. Д.
107. Пузиков С. Т.
108. Пушкин Г. М.
109. Родионов Н. Н.
110. Рокоссовский Н. Н.
111. Романов А. В.
112. Рудаков А. П.
113. Руденко С. И.
114. Савицкий Е. Я.
115. Саюшев В. А.
116. Семенов В. А.
117. Семенов И. М.
118. Семенов Н. Н.
119. Семичастный В. Е.
120. Сербин И. Д.
121. Сизов Г. Ф.
122. Скачков С. А.
123. Скочилов А. А.
124. Скулков И. П.
125. Смирнов А. И.
126. Смирнов В. А.
127. Смирнов Н. И.
- (Госплан)
128. Смирнов Н. И.
129. Соколовский В. Д.
130. Сотников В. П.
131. Степанов В. П.
132. Строгин Н. И.
133. Струев А. Т.
134. Струев А. Т.
135. Судец В. А.
136. Сурков А. А.
137. Тарасов А. М.
138. Твардовский А. Т.
139. Тинуров В. С.
140. Тимошенко С. К.
141. Тихонов Н. А.
142. Тока С. Н.
143. Федоров В. С.
144. Филиппов В. Р.
145. Фирюбин Н. П.
146. Флорентьев Л. Я.
147. Францов Г. П.
148. Фролов В. С.
149. Хитров С. Д.
150. Худайбердиев Н. Д.
151. Чабаненко А. Т.
152. Шонин А. И.
153. Шумаскус М. Ю.
154. Щербина Б. Е.
155. Юсупов И.

Члены Центральной Ревизионной Комиссии Коммунистической партии Советского Союза

1. Абразианов А. А.
2. Абызов В. П.
3. Багдасарян О. М.
4. Байрамов Н.
5. Баскаков С. А.
6. Бойкова А. П.
7. Бугаев Е. И.
8. Бурдакова Г. Е.
9. Виноградов С. А.
10. Владыченко И. М.
11. Горкин А. Ф.
12. Городовиков Б. Б.
13. Горюнов Д. П.
14. Грибов М. П.
15. Дементьева Р. Ф.
16. Джрафаров С. М.
17. Дзоценидзе Г. С.
18. Дмитриев А. Г.
19. Дродзенко В. И.
20. Егоров А. Г.
21. Елистратов П. М.
22. Жуков Г. А.
23. Загафурован Ф. З.
24. Зиманин М. В.
25. Набалов Б. Е.
26. Набков Я. И.
27. Кодица И. С.
28. Козлов Г. И.
29. Кочетов В. А.
30. Красовский С. А.
31. Крейзер Я. Г.
32. Кулатов Т.
33. Куликова М. В.
34. Лобанов В. Е.
35. Малин В. Н.
36. Мартынов Н. В.
37. Миронов Н. Р.
38. Миронова З. В.
39. Морозов П. И.
40. Москвичев В. П.
41. Муравьева Н. А.
42. Орлов М. А.
43. Панюшин А. С.
44. Панькин И. С.
45. Пигалев П. Ф.
46. Подзорко В. А.
47. Попов Б. В.
48. Прохорьев А. А.
49. Промыслов В. Ф.
50. Рахматов М.
51. Семенов В. С.
52. Сенькин И. И.
53. Серов В. А.
54. Скрипко Н. С.
55. Смирнов В. И.
56. Снастин В. И.
57. Солдатов А. А.
58. Старовский В. Н.
59. Степанов В. И.
60. Трофимов А. С.
61. Хренников Т. Н.
62. Чередниченко Е. Т.
63. Шарипов И.
64. Шикин И. В.
65. Шуйский Г. Т.



Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Летчик-космонавт майор Ю. А. Гагарин среди делегатов съезда в зале Кремлевского Дворца съездов. Фото В. Егорова и В. Савостьянова. Фотохроника ТАСС.

Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

В перерывах между заседаниями делегаты съезда бывшие друзья — Герой Советского Союза секретарь Советского комитета ветеранов войны А. П. Маресьев и генерал-лейтенант авиации В. Н. Еремин (снимок слева).

Старые коммунисты член партии с 1903 года С. И. Гопнер (справа) и член партии с 1902 года Д. А. Лазуркин беседуют с делегатами съезда (снимок справа).

Фотохроника ТАСС.



МЫ ГОРЯЧО ОДОБРЯЕМ РЕШЕНИЯ XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза

С воодушевлением

С огромным вниманием следили рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Чкалова за работой XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Вчера сотни нефтяников пришли в ремонтно-механический цех на митинг, посвященный работе партийного съезда.

С краткой информацией выступил секретарь парткома завода тов. Батанин. Он сказал, что XXII съезд КПСС — съезд строителей коммунизма подвел итоги гигантской созидательной деятельности нашей партии и всего советского народа со временем ХХ съезда КПСС. На съезде определены величественные задачи партии и народа на весь период развернутого строительства коммунизма.

На трибуне машинист маслоблока № 1 тов. Гавва.

— XXII съезд КПСС войдет в историю, как выдающееся событие современности, — сказал он в своем выступлении.

Съезд принял величественную программу строительства коммунистического общества. Мы от всей души поддерживаем и одобляем все его решения. Нет слов, чтобы выразить наше негодование преступными деяниями участников антипартийной группировки. Им нет места в рядах Коммунистической партии. Но место и Сталину в Мавзолее... Дни работы съезда были ознаменованы в нашем коллективе значительным ростом темпов труда. Коллектив маслоблока брал обязательство выполнить месячный план на 108 процентов, а фактически он был выполнен на 111 процентов. Воодушевленные решениями съезда, мы стараемся закрепить и развить

этот достижения, работать еще лучше.

Выступает старший оператор цеха № 3 тов. Мыслин. Он говорит о том, что принятие XXII съезда КПСС навсегда останется событием исторического значения. Нельзя без волнения читать доклады товарища Никиты Сергеевича Хрущева, в которых указаны ясные пути возведения светлого здания коммунизма, дают всесторонний анализ современного мирового развития. Далее тов. Мыслин говорит о том возмущении, с которым он и его товарищи встретили новые факты о подлой деятельности фракционеров, организовавших в прошлом расправы со многими честными людьми. Они нарушили священные ленинские принципы работы, и к таким людям партия не может проявлять снисхождения.

Взволнованным было выступление лаборанта центральной заводской лаборатории Лидии Кондратовой:

— Мы горячо поддерживаем каждое решение, каждое постановление XXII съезда. Все они проникнуты мыслью о простом человеке, о его счастье, о его светлом будущем. Но были люди, которые преграждали этот путь. Партия решительно положила конец деятельности презренных фракционеров.

На митинге выступил также старший приборист цеха контрольно-измерительных приборов тов. Милицкий и другие нефтяники завода. Все они горячо одобрили работу съезда, сказали, что не поклоняются сил и энергии для претворения в жизнь его исторических решений.

На митинге выступил также старший приборист цеха контрольно-измерительных приборов тов. Милицкий и другие нефтяники завода. Все они горячо одобрили работу съезда, сказали, что не поклоняются сил и энергии для претворения в жизнь его исторических решений.

С ОГРОМНЫМ ВНИМАНИЕМ следили все органы за работой исторического XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Каждая весть из Москвы рождала новый трудовой энтузиазм, воспринималась с патриотической гордостью за нашу партию, наш народ. С большим воодушевлением обсуждалась на предприятиях истройках Программа Коммунистической партии, притягивала на съезд.

На следующий день после закрытия работы съезда на заводах и в цехах мясокомбината состоялись многолюдные митинги. Одни из них прошел в ремонтно-строительном цехе предприятия. С информацией перед трудящимися здесь выступил начальник цеха тов. Кушнер. Затем один за другим на трибуну поднимаются работники цеха.

— XXII съезд нашей партии — огромное событие в жизни всех прогрессивных людей земного шара, — сказал рабочий тов. Шошин. — Съезд утвердил программу строительства коммунизма в нашей стране, которая открывает перед нами новые горизонты, воодушевляет и зовет на трудовые свершения. Гордостью наполняется сердце, когда читаешь материалы съезда, в которых говорится об огромных успехах нашей страны в деле укрепления экономики, повышения благосостояния трудящихся. Радость вызывает и политика нашего государства, направленная на укрепление дружбы между народами, на упрочение мира во всем мире.

Рабочий говорит также о том, что он, как и все советские люди, возмущен злобыми действиями фракционеров, которые хотели возродить политику чуждого марк-

сизму-ленинизму культа личности. Правильно говорили на съезде: таким, как Молотов, Каганович, Маленков и другие фракционеры — не место в нашей партии!

Взволнованно прозвучало выступление рабочего тов. Латышева:

— В ответ на исторические решения XXII съезда КПСС в нашем коллективе еще более усилилась борьба за улучшение всех технико-экономических показателей работы.

— Грандиозная программа

строительства коммунизма, — сказал мастер тов. Почекенков, — зовет к новым творческим победам на вахте семилетки. Будем трудиться так, чтобы оправдать доверие нашей партии!

О громадном значении XXII съезда Коммунистической партии говорили на митинге рабочий тов. Конюхов, секретарь партийной организации тов. Фирсов. Они призывали коллектив крепить достигнутые успехи, досрочно выполнить задание третьего года семилетки.

Митинги, посвященные работе XXII съезда КПСС, состоялись и в других цехах комбината.

Над нами засияет солнце коммунизма

С глубоким вниманием металлисты, как и все советские люди, следили за работой XXII съезда Коммунистической партии. Слушая и читая сообщения съезда, знакомясь с докладами Никиты Сергеевича Хрущева и другими съездовскими материалами, они с полным единодушием одобрили твердый ленинский курс Центрального Комитета КПСС. Свои чувства трудящиеся завода металлоконструкций выразили вчера на заводском митинге.

После того, как секретарь партбюро тов. Рахлянин информировал собравшихся об окончании работы съезда и принятых им решениях, один за другим стали выступать работники предприятия.

— Наша партия сильна своей сплоченностью, своим единством, — заявил сбирающий тов. Колесников. — Съезд выразил волю всего советского народа,

Мы готовы идти за партией по пути победоносного строительства коммунизма и сделать все для того, чтобы над нашей Родиной ярко засияло солнце коммунистической жизни!

О полном одобрении всех решений XXII съезда говорили в своих выступлениях конструктор тов. Бороненко, член бригады коммунистического труда тов. Досаев и другие.

— Наши ответом на решение съезда, — заявил разметчик тов. Досаев, — является такой труд, который с полным основанием можно будет назвать коммунистическим!

Металлисты пришли разговоры, в которой горячо одобрили итоги работы XXII съезда КПСС и заверили, что не покажут своих сил для создания материально-технической базы коммунизма, для торжества дела партии Ленина.

На съезде партии выявлены новые, неопровергнутые факты грубейшего нарушения Сталинистской революционной законности. Его саркофаг не может находиться рядом с памятником великого Ленина.

ЛЕНИНГРАД. Выступивший на многолюдном собрании рабочих и служащих Невского машиностроительного завода имени В. И. Ленина А. В. Лучин — секретарь партийной организации стапелитного цеха сказал:

— XXII съезд партии принял новую Программу, которая приведет нашу страну к коммунизму, к счастью всех советских людей. Антипартийная группа, полностью разгромленная фракционерами Молотова, Маленкова, Кагановича и других, помешала замечательным делам нашей партии, победным поступкам народа. На съезде вскрылись новые факты грубого извра-

щения ленинского подхода к людям, жестокого, бесчеловечного отношения к партийным товарищам и со стороны Сталина. Было бы недопустимым, продолжал оратор, оставлять останки Сталина в Мавзолее, рядом с нашим дорогим Ильичем. Вынос тела Сталина из Мавзолея в другое место, заявил он под дружныеapplaudimenti всех собравшихся, диктуется требованиями справедливости, гуманности, голосом нашего сердца.

В обстановке полного единодушия собрание приняло резолюцию, в которой говорится о том, что трудающиеся Невского машиностроительного завода имени В. И. Ленина единодушно поддерживают и одобряют генеральную линию нашей партии, проникнутую духом идей бессмертного Ленина.

КИЕВ. Горячим и единодушным одобрением встречено на предприятиях, страйках и в учреждениях столицы Украины постановление XXII съезда КПСС о том, чтобы Мавзолей на Красной площади в Москве именовать Мавзолеем Владимира Ильича Ленина и о ненефескообразности дальнейшего сохранения в нем саркофага И. В. Сталина.

Рабочие, инженеры, деятели науки и культуры, люди всех возрастов и профессий заявляют:

— Правильное постановление, выражающее то, о чем думает весь советский народ, принял исторический съезд строителей коммунизма.

(ТАСС).

Единодушное одобрение

Горячо, всем сердцем одобряя вместе с делегатами съезда политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета в области коммунистической партии, о своем неуклонном стремлении претворить в жизнь величественную Программу строительства коммунизма.

МОСКВА. Многолюдный митинг, посвященный работе XXII съезда КПСС, состоялся на Московском металлургическом заводе «Серп и молот».

— Из материалов съезда, — говорит рабочий стана «450» сортопрокатного цеха Н. Чеботарев, — мы узнали новые факты о фракционной деятельности антипартийной группы Молотова.

Маленкова, Кагановича и других. Вместе с тем мы возмущены чуждыми нашей партии действиями Сталина. Конечно, его саркофаг не может находиться в Мавзолее великого Ленина.

С гневными словами осуждения произвела Сталина выступила также инженер тов. Самсонов, кадровый прокатчик А. Козаринов, инженер П. Середа и другие.

Единодушно принятой резолюцией коллектива завода одобряет ленинский курс Центрального Комитета КПСС. Металлурги горячо поддерживают выступления делегатов съезда, требующих исключения из партии участников фракционной группы — Молотова, Маленкова, Кагановича и других.

В резолюции также отмечает-

ся, что в ходе работы XXII съезда КПСС выявлены новые, неопровергнутые факты грубейшего нарушения Сталинистской революционной законности. Его саркофаг не может находиться рядом с памятником великого Ленина.

ЛЕНИНГРАД. Выступивший на многолюдном собрании рабочих и служащих Невского машиностроительного завода имени В. И. Ленина А. В. Лучин — секретарь партийной организации стапелитного цеха сказал:

— XXII съезд партии принял новую Программу, которая приведет нашу страну к коммунизму, к счастью всех советских людей. Антипартийная группа, полностью разгромленная фракционерами Молотова, Маленкова, Кагановича и других, помешала замечательным делам нашей партии, победным поступкам народа. На съезде вскрылись новые факты грубого извра-

щения ленинского подхода к людям, жестокого, бесчеловечного отношения к партийным товарищам и со стороны Сталина.

Одесский рабочий

2 ноября 1961 г. 3 стр.

БЕЗ ПРИКРАС И ГРИМА

В мае нынешнего года по приглашению американского общества газетных редакторов делегация советских журналистов посетила Соединенные Штаты. В состав делегации входил и А. Романов, книга очерков которого «Америка, какой мы ее видели» выпущена Государственным издательством политической литературы. Острые содержательные очерки показывают нам подлинное лицо Америки без прикрас и грима, который усердно наводят продажные писаки монополий.

Посещение чужой страны, — пишет Романов, — всегда открытие. Так каждый из членов делегации открыл для себя Америку. Но не ту, о которой изо дня в день твердила большая американская пресса, а Америку отзывчивых и трудолюбивых людей, у которых не мало хорошего, но еще больше забот, опасений и страхов.

Совсем непросто было увидеть подлинную жизнь Америки. Маршрут делегации, ее встречи были строго регламентированы специальной программой, составленной американскими властями. Однако у советских журналистов было немало встреч с простыми американцами. Первые же беседы показали, что исторический визит Никиты Сергеевича Хрущева в Соединенные Штаты Америки в сентябре 1959 года и его поездка на сессию Генеральной Ассамблеи ООН в 1960 году буквально поразили простого американца и на многое открыли ему глаза. Появился огромный интерес к нашей стране, которая стоит во главе лагеря мира. Где бы ни были советские журналисты, их буквально засыпали вопросами о жизни советских людей, о достижениях нашей страны.

Так уж повелось, что советским журналистам обычно не дают возможности посещать предприятия тяжелой индустрии Америки. На этот раз было сделано отступление от правил и делегации разрешили побывать на металлургическом заводе Кайзера. Это крупное предприятие с полным металлическим циклом. Однако

Н. Петров.

ШКОЛЬНАЯ КАРТИННАЯ ГАЛЕРЕЯ

В зале средней школы № 8 организована своя «картинная галерея». Она составлена из художественных репродукций лучших произведений живописи. Здесь можно видеть репродукции картин И. Е. Репина, А. П. Саврасова, В. И. Сурикова, В. А. Серова, И. М. Бродского и других.

Всего в галерее — 114 репродукций. Они используются на уроках литературы и истории.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газеты и журналы на 1962 год

Подпись принимается всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными распространителями.

По городу Орску подпись будет приниматься:
на газеты социалистических стран до 20 ноября.

на ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ЖУРНАЛЫ до 20 ноября.

на ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ до 10 декабря.

на ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ, издающиеся в других республиках, краях и областях, — по каталогу до 1 ноября.

на ОБЛАСТНЫЕ ИЗДАНИЯ до 20 декабря, а на городскую газету — до 25 декабря.

«Союзпечать».

МЕНЮ

3-комнатную квартиру площадью 51 м² со всеми удобствами на квартиру меньшей площади.

Обращаться по адресу: Солнечный город, Музикальный переулок, 16, кв. 14. Телефон 0-21.

Синицын Николай Иванович, проживающий в Орске, ул. Краматорская, 1, кв. 39, возбуждает дело о расторжении брака с Лопаткиной-Синицыной Анной Кирилловной, проживающей в Актюбинской обл., Степном районе, с. Вадамша.

Дело подлежит рассмотрению в наркотическом суде Степного района, Актюбинской обл.

НАШ адрес и телефоны

Команда «Динамо» (Киев) — чемпион СССР 1961 года по футболу. Слева направо: верхний ряд — старший тренер команды В. Соловьев, А. Биба, О. Базилевич, В. Туричич, В. Каневский, О. Макаров, А. Суников, В. Лобановский, Ю. Войнов, В. Ануфриенко, тренер команды М. Коман; нижний ряд — В. Шегольков, В. Троицкий, И. Сабо, Н. Колыч, В. Серебрянников, В. Щербаков.

Фото В. Сычева

Фотохроника ТАСС.



Равнение на лучших

Мне хочется рассказать о двух городских столовых № 13, которая расположена на проспекте имени Сталина, и № 17, находящейся на улице Советской в Старом городе.

Тринадцатая столовая относится к числу предприятий общественного питания второго разряда. Но признаться, порядки здесь не уступают перворядному ресторану. В помещении столовой — идеальная чистота. Обслуживающий персонал — вежлив и предупредителен. В меню — всегда богатый выбор блюд. Причем характерно, что здесь в любое время можно получить почти каждое кушанье.

Совсем другая картина в столовой № 17, о которой уже не раз писала городская газета. Здесь всегда многогодий. Очери толпятся и возле буфета и у раздаточных окон. Но это еще одна победа. Главное состоит в том, что в меню столовой редко найдешь то блюдо, которое требуетесь. А дешевых обедов тут почти не бывает.

Есть и другие ненормальности в работе этой столовой. Я знаю, что коллектива обоих предприятий общественного питания соревнуются за звание коллектива коммунистического труда. Но, очевидно, в первом из них это соревнование носит действенный характер, а во втором оно организовано лишь для форм. А с этим нельзя мириться. В. БОРИСОВ,

учащийся индустриального техникума.

Год рождения — 1961-й

Эта дата значится в свидетельстве о рождении за № 4100, которое выдано крошенной Базар Алимовой — шестому ребенку, в семье Агильи Алимовой, рядовой жительницы нашего города. Таким образом, за десять месяцев нынешнего года число жителей в городе увеличилось более чем на 4000 человек.

ЛЕСТОВОРГОВЫЙ СКЛАД ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

одноквартирные трехкомнатные жилые дома со стенами из местных материалов.

Обращаться по адресу: станция Орск, поселок Кирпичный, контора лесосторожного склада.

В ларьке на рынке Старого города продаются замазка оконная, густотерпая половая краска и известка.

Комбинат бытового обслуживания № 2

открыл мастерскую по точке режущих инструментов.

Принимаются заказы от населения и организаций.

Здесь же требуются: токарь, автослесари по ремонту легковых автомобилей.

Адрес мастерской: ул. Петрашевцев, 22, около рынка Старого города.

Есть годовой план

Коллектив горкоопторга достойно ознаменовал дни работы XXII съезда КПСС. Работники торга еще 26 октября выполнили месячный план товарооборота, а 28 октября завершили выполнение годового плана.

За истекшие десять месяцев продано значительно больше товаров, чем за такой же период прошлого года. Если в 1960 году коопторг реализовал всего 40 тонн мяса, то за истекшие

10 месяцев 1961 года продано 236 тонн мясных изделий. Резко возросла продажа животных жиров, растительного масла, меда, муки и других продуктов.

Работники горкоопторга сейчас несут трудовую вахту, посвященную 44-й годовщине Великого Октября.

Н. Секачев,
директор горкоопторга.
С. Степаненко,
секретарь парторганизации.

Так должен поступать врач

Детский плач разбудил меня в половине второго ночи — плачал мой шестилетний сынишка Саша.

— Что с тобой?

— Больно, папа, — с трудом ответил ребенок.

Ребенок буквально не находил себе места. Пришлось вызвать скорую помощь.

— Не волнуйтесь, — осмотрев ребенка, сказала врач Анна

Никитична Нечаева. — Все будет в порядке...

Она дала сыну лекарство, лаской и вниманием так расположила его к себе, что минут через тридцать он уже успел.

Мы не знали, как и отблагодарить Анну Никитичну.

— Не стоит благодарности, — сказала она. — Ведь это наш долг. А. Седельников, работник завода крупнопанельного домостроения.

Приезжайте к нам

Углеуральская горнопромышленная школа пользуется широкой известностью на угольных шахтах и рудниках Урала. За десять лет своей работы она подготовила большое количество горняков-проходчиков, машинистов шахтных машин и механизмов, машинистов электровозов и других специалистов, которые работают теперь на шахтах Кизеловского угольного бассейна. Многие бывшие выпускники школы являются теперь руководителями участков, продолжают

учебу в техникумах и институтах.

Для тех, кто любит горное дело, мечтает стать шахтером, у нас будут созданы все условия для нормальной учебы. Приезжайте к нам учиться. Наш адрес — Пермская обл., г. Губаха-12, пос. Углеуральский, Кизеловская, 29.

Н. Тимофеев, работник горнопромышленной школы.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

КИНО «СЕРДЦЕ»

Кинотеатр «Октябрь» — «Сердце не прощает»
Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера
Дом культуры нефтяников — «Где черту не под силу»
Клуб «Серп и молот» — «В трудный час»
Клуб мясокомбината — «Где черту не под силу»

Кумакское училище механизации сельского хозяйства № 14
ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
на курсы трактористов-машинистов широкого профиля.

Принимается молодежь не моложе 17 лет с образованием не ниже 4-х классов.

Срок обучения — один год. Принятые обеспечиваются бесплатным питанием, стипендиями. Для поступления необходимо иметь паспорт с отметкой о выписке и увольнении с работы, военный билет с отметкой о снятии с учета, документ об образовании. З фоторепортажи, трудовую книжку.

Адрес училища: Ново-Орский район, с. Кумак, УМСХ-14.

Марков Сергей Васильевич, проживающий в Оренбурге, ул. 4-я Гончарная, 29. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Оренбурга.

г. Орск, Советская, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, промышленности в транспорте, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99 зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.